

## РАСПИС

министра унутр. дела, свима окр. начелништвима и управи  
вароши Београда.

Имеђу наређења, која су издата о тачном руковању и чувању новача депозитни, постоје најпоглавита три правила:

1. Законодавно решење од 1. Августа 1845 г. КМ 1212. (збор. IV страна 85.) да средње полицајне власти наплаћене новце — сваки 15 дана — ако и нису потпуно наплаћени, а начелства окружна одма или најдаље до месец дана коме надлеже шаљу.

2. Распис попечитељства унутрашњих дела од 25. Јула 1846. ПМ 3174 да полицајне власти готовину коју при попису каквог пуниларног имања нађу, одмах шаљу надлежном суду.

3. Решење попечитељства унутрашњих дела од 11. Јула 1860 год. ПМ 5319 да полицајне старешине бар једанпут у месецу дана депозитну касу прегледају, који је височајшим решењем од 17. Новембра 1861. ПМ 2332 (збор. XIV страна 197.) утврђен с тим, да ће старешине полицајне за штетне последице које би из немарљивог надзиравања произиле одговорати и штету накнадити морати.

Из досадашњи многоучестани крађа и штета депозитним касама нанесени државној каси, доста се увиђа да старешине полицајне власти у срезовима и окружију, нису тачно вршиле надзор што им је прописан горњим правилима, и премда су неке старешине некусале силу закона, то држим за неопходно опет поменути старешине полицајни власти позвати и нало-

жити им да се строго држе прописа надзора и прегледања касе депозитни тим више, што се у напредак неће никоме више изјасњење тражити ако се каква штета догоди. Да би се пак знало, да су старешине надлежне, у вароши Београду управитељ, у окрузима окружни, а у срезовима средњи начелници, по дужности својој надзор и преглед касе водили нека свакога прегледа месечнога сочине протокол из кога ће моћи увидети, кога су дана преглед држали колико су новача и од који нумера писама нашли је ли свака пређашњег прегледа нађена сума по пропису гди треба послата, или је и овога прегледа нађено, и из који главни узрок није послата или коме треба предата; тако исто да старешине полицајне на сваком новчаном акту који се има новчано извршити, означавају дан и који је званичник за извршење то одређен, и ако је икако могуће да при себи једну самивену књижицу од просте артије држе, у којој да сваку нумеру новчаног предмета и лице одређено за извршење забележи назначивши и дан, како би могло при прегледу касе знати, јесу ли извршени предмети сви ушли у депозитну књигу и ако нису, зашто и гди су? и да ли је дојиста оно одређено лице тај новчани предмет извршило или друго; па ако је друго које извршило да се узме на одговор као наминљена злоупотреба, кад је само извршивало, а није одређено.

Сва новчана акта, нека се одвојено од други неповчани предмета држе.

Кад је какво лице одређено да изврши новчани предмет а оно неводи протокол депозитни и неекспедира новце таково ће се прегледање чинити на особену књижицу коју ће имати сваки при себи па и сам средњи начелник.

ПМ 827.

24. Јануара 1873 год.  
у Београду.